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Programacion 4

EXAMEN FEBRERO 2020

Por favor siga las siguientes indicaciones:
« Escriba con 14piz y de un solo lado de las hojas.
- Escriba su nombre y nUmero de documento en toddmjas que entregue.
- Numere las hojas e indique el total de hojas gmifaera de ellas.
« Recuerdeentregar su nimero de examen junto al examen.
- Esté prohibido el uso de computadoras, tabletakfohos durante la prueba.

Problema 1 (30 puntos)

Para facilitar la integracion entre los estudiatesa FING, se le ha propuesto a su Equipo de
Desarrollo la construccion de una aplicacion panaocer gente llamada “Fing-Connect”. La
misma cuenta con un perfil por estudiante en el aparece el nombre de pila (que puede
repetirse), la edad, el género del estudiante gjpoplificacion se comenzara con Masculino y
Femenino) y un conjunto de fotos (por lo menos esabligatorio colocar). Ademas, cada
perfil cuenta con un mail (Gnico) y una contrasgdiica habilitar el ingreso a la aplicacion.

Con el objetivo de conectar gente que compartaasieosas, cada perfil de estudiante esta
asociado al conjunto de asignaturas que él/eliacessando, de modo que la aplicacién sélo le
sugerird perfiles de otros estudiantes que tambséén cursando al menos una asignatura en
comun y que respeten el rango de edades asi coggmedo de interés especificado. Mientras
que la informacion de las asignaturas se tomaBedelia (nombre de la asignatura y fecha de
inicio y de fin), la informacién sobre las prefec&s de edad y género deben ser ingresadas por
el estudiante.

Una vez que la aplicacion identifica dos estudmusteyas preferencias coincidan y que ademas
comparten al menos una asignatura, se desplegaraugerencia de conexion rf@tch) para
ese par de estudiantes. A cada sugerencia, eli@sidouede o bien ignorar o bien dar
aprobacion (dike).

Solo si ambas personas dan like, entonces se gemehat entre ambos, el cual estara
compuesto de mensajes solo de texto, todo gestiahertro de la aplicacion. Interesa saber la
fecha y hora exacta de cada mensaje (llegandgahde de precision), asi como la fecha en la
cual comenzaron a chatear.

Ademas, se consideran los siguientes Casos deCGl#o (

Caso de Uso: Enviar Mensaje

Actor: Estudiante
Descripcion: El CU comienza cuando el Estudianggesa a la aplicacion, indicando [su
mail (que lo identifica) y la contrasefia correspente. Si el ingreso es
satisfactorio, entonces el Estudiante solicita lista de todos sus matches
para luego elegir (mediante el nhombre) aquel conuel desea chatear.
Finalmente se puede enviar el mensaje (solo texbign cancelar el CU.
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Caso de Uso:

Revisar Sugerencias

Actor:

Estudiante

Descripcion:

El CU comienza cuando el Estudianggeasa a la aplicacién, indicando
mail (que lo identifica) y la contrasefia correspente. Si el ingreso €
satisfactorio, entonces el Estudiante solicita lista de las sugerencia
preparada por el Sistema. Luego, para cada pedir&lo, el Estudiant
puede o bien dar like o bien ignorar. Esto se egpétra cada perfil sugerig
o bien hasta que el Estudiante cancele el CU.

AS

(1%

Se pide:

a) Realizar

lenguaje natural.
b) Realizar los Diagramas de Secuencia de Sistemaspomdientes a los CU Enviar
Mensaje y Revisar Sugerencias, incluyendo manejoataoria del Sistema y datatypes

si fuera necesario.

Problema 2 (35 puntos)

el Modelo de Dominio de la realidad awmterincluyendo restricciones en

Considere el siguiente Modelo de Dominio para stesia de registro de peliculas de cine con
sus respectivos actores, director y género al grtenpecen.

Persona Pelicula
nombre : String participa > id - String
documento : String ' ' titulo : String
| duracion : int
Participante
minutos : int
rol : TipoRal
1.*
Director Actor
1 dirige >
1.*
Genero
Subgenero
[> nombre : String
<<Datatype>> << Dat_atype:_-:- <<_Enum>> <<Datatype>>
DTPelicula DTParticipacion TipoRol DTPersona
titulo : String idPelicula: String Protagonista nombre : String
duracion: int rol : TipoRal Secundario documento: Siring
diractor : String minufos: int Exfra

generos ; SeliString)
actores : Set{DTPersona)

Restricciones:

« El atributo id identifica a la Pelicula.
« El atributo nombre identifica al Género.
« El atributo documento identifica a la Persona.

* No existe un género que sea subgénero de si mismo.
* Siun género es subgénero de otro, este no puedetsgenero del anterior.
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Se pide:

i) Realizar los Diagramas de Comunicacion correspotetea las siguientes operaciones del sistema,
incluyendo visibilidades

registrarActor(dtp: DtPersona, participaciones: Set <DTParticipacion>)
Descripcion: Se registra un nuevo actor en el sistema.
Paramatros: dtp : Contiene los datos del actor.

participaciones : Coleccion dTParticipacion que indica las

peliculas en que la persona participo, junto caolel la duracion de dicha
participacion.

Precondiciones:| Existe en el sistema uffelicula  conid igual aidPelicula para
cada uno de los elementosmigticipaciones

Postcondiciones]: Se crea una instancia detor

Para cada elemento gmarticipaciones se crea una instancia ge
Participante con su correspondiente rol y minutos y se ascmial@
instancia déActor creaday la dBelicula  correspondiente.

obtenerDatosPelicula(id: string):DTPelicula

Descripcion: Se retorna la informacion relacionadia pelicula.

Paramatros: id : El identificador en el sistema de la pelicula.

Precondiciones:| Existe en el sistema una pelicula con identificadiar

Postcondiciones]: Se retorna ulTPelicula  con el titulo y duracién de Relicula |, los
géneros a la que pertenece, el nombre del dirgctos nombres de los
actores protagonistas que participaron en la galicu

ii) Realizar el Diagrama de Clases de Disefio (DCD)teede.

Notas:
* No incorporar setters ni getters al DCD.
» Incorporar en el DCD sélo los constructores o destres que se utilicen en los
diagramas de comunicacion.
¢ Noincorporar al DCD las operaciones de colecciones

Problema 3(35 puntos)

Se desea construir un sistema para la ensefianpatdematica en las escuelas del pais. Existe
un equipo de desarrollo trabajando sobre el modeloperaciones geométricas, que presento el
Diagrama de Clases de Disefio de la figura en laesite pagina (los signos de + y — en las
clases representan si el respectivo miembro escplblprivado respectivamente). El sistema
permite trabajar con algunas figuras basicas ysaemominadas “raras”, que se construyen a
partir de otras figuras. EI comportamiento de lagraciones de cada clase se describe a
continuacion:

ControladorOperacionesGeometricas:

— calcularAreaFigura(i: int) : Devuelve el area de la figura cuyo atribigtovale
i

Circulo:

— calcularArea() : Devuelve el &rea de la figura, calculada comfaadio 2

Cuadrado:

— calcularArea() : Devuelve el area de la figura, calculada cdacio?
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Rara:
— calcularArea() : Devuleve el area de la figura, calculada comsulaa del area de las
figuras que la constituyen.
— agregarFigura(f: Figura) : Agregaf a la figura implicita.
— removerFigura(i: int) : Remueve la figura cuyo atributd valei de la figura
implicita.
ControladorOperacionesGeometricas
+ calcularAreaFigurali: int): float
<<Abstract>=
Figura
- id: int
.
+ calcularAreal): float
Circulo Cuadrado Rara
- radia: float - lado: float + calcularArea(): fioat . /
+ agregarFigura(f: Figura)
+ calcularArea(): float + calcularAreal): float + removerFigurafi: int)
Se pide:
a) ¢En el DCD presentado identifica el uso de alginopade disefio? En caso afirmativo,

b)

indique qué tipo de problema se esta resolviendopmbre del patréon y qué rol cumple
cada clase en el mismo.

Implementar los archivos .h 'y .cpp de las clases
ControladorOperacionesGeometricas, Figura, Cuadrado y Rara
En didlogo con los restantes equipos de desaseltietermind que era necesario que desde

la claseDiagramacion , que pertenece a otro modulo, se pueda accedsropéraciones

provistas porControladorOperacionesGeometricas . A la vez, se esta pensando
para futuras ediciones trabajar en la reimplemei@talel médulo completo, manteniendo
sin cambiar la firma de las operaciones y sin genen vinculo muy rigido entre ambos
moédulos. Teniendo en cuenta lo anterior, disefienglemente la solucion propuesta,
explicando el rol que cumplen las clases agreggde@mo interactian. Si utilizé algin
patrén de disefio indique cual es.

Considerar:

Es posible utilizar la clase map<K,V> de STL.

Puede suponer la existencia de la interface IQdllece implementaciones de IDictionary
(clase List) e llterator segln sea necesario.

Las implementaciones deben incluir constructordsstructores, liberando en estos ultimos
toda la memoria que sea necesaria.

Asumir existencia y no implementar los get y setodeatributos.

No incluir directivas al precompilador.
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